
Všeobecná sestra, 2. kolo, prezenční forma, Odborný test VS a PA
Správná odpověď je podbarvena šedou barvou

Otázka č. 1: Pupečník se skládá:

Odpovědi:

ze dvou tepen a jedné žíly

ze dvou žil a jedné tepny

ze dvou žil a ze dvou tepen

nebudu odpovídat

Otázka č. 2: Kyfóza je fyziologické zakřivení páteře:

Odpovědi:

v oblasti krční páteře dopředu

v oblasti hrudní páteře a bederní páteře dozadu

žádná odpověď není správná

nebudu odpovídat

Otázka č. 3: Růstový hormon je vylučován buňkami:

Odpovědi:

podvěsku mozkového

slinivky břišní

štítné žlázy

nebudu odpovídat

Otázka č. 4: Mužské pohlavní buňky se tvoří:

Odpovědi:

v semenotvorných kanálcích varlat

v buňkách nadvarlat

ve žlázových buňkách předstojné žlázy

nebudu odpovídat

Otázka č. 5: Lordóza je fyziologické zakřivení páteře:

Odpovědi:

v oblasti krční páteře dozadu

v oblasti hrudní páteře a bederní páteře dozadu



žádná odpověď není správná

nebudu odpovídat

Otázka č. 6: O ledvinách a tvorbě moči lze říci:

Odpovědi:

ledviny se podílejí na řízení krevního tlaku

krev z ledvin odtéká do vrátnicové žíly

moč se zahušťuje v močovém měchýři

nebudu odpovídat

Otázka č. 7: Při dlouhodobém nedostatku vitamínu A vzniká:

Odpovědi:

šeroslepost

snížená odolnost organismu

svalová bolest

nebudu odpovídat

Otázka č. 8: Kardie je součástí:

Odpovědi:

ledviny

žaludku

srdce

nebudu odpovídat

Otázka č. 9: Vrátníkový svěrač - pylorus:

Odpovědi:

tvoří přechod mezi jícnem a žaludkem

ovlivňuje produkci kyseliny chlorovodíkové

po ochabnutí vypuzuje tráveninu do dvanáctníku

nebudu odpovídat

Otázka č. 10: Jícen:

Odpovědi:

je v horní části tvořen hladkým svalstvem

je v horní části tvořen příčně pruhovaným svalstvem

navazuje na žaludek svěračem vrátníkem

nebudu odpovídat



Otázka č. 11: Uveďte, co není součást kosti:

Odpovědi:

epikard

epifýza

diafýza

nebudu odpovídat

Otázka č. 12: Součástí neuronu není:

Odpovědi:

axon

dendrit

hiatus

nebudu odpovídat

Otázka č. 13: Ke žlázám s vnitřní sekrecí nepatří:

Odpovědi:

podvěsek mozkový

štítná žláza

kostní dřeň

nebudu odpovídat

Otázka č. 14: Zralý folikul se nazývá:

Odpovědi:

Purkyňův

Graafův

Kochův

nebudu odpovídat

Otázka č. 15: Produkce a sekrece mléka po porodu je:

Odpovědi:

proliferace

laktace

ovulace

nebudu odpovídat

Otázka č. 16: Největší buňkou lidského těla je:



Odpovědi:

spermie

oocyt (vajíčko)

jaterní buňka

nebudu odpovídat

Otázka č. 17: Symfýza:

Odpovědi:

spojuje kosti stydké

spojuje žebra s hrudní kostí

tvoří přechod mezi epifýzou a diafýzou

nebudu odpovídat

Otázka č. 18: Jakou funkci má Eustachova trubice:

Odpovědi:

přivádí oplozené vajíčko do dělohy

propojuje dutinu středoušní a nosohltan, slouží k vyrovnání tlaku ve středouší s tlakem atmosférickým

trubice ústící do dvanáctníku v oblasti Vaterské papily, kterou přitékají do dvanáctníku trávicí šťávy

nebudu odpovídat

Otázka č. 19: Synapsí:

Odpovědi:

neboli kontrakcí se ze srdečních síní nebo komor vypuzuje krev

se uskutečňuje přenos nervového vzruchu

dochází k dělení pohlavních buněk

nebudu odpovídat

Otázka č. 20: Ústrojí rovnováhy je uloženo:

Odpovědi:

v polokruhovitých kanálcích vnitřního ucha

v prodloužené míše

v polokruhovitých kanálcích středního ucha

nebudu odpovídat

Otázka č. 21: Kolostrum je:

Odpovědi:



část tlustého střeva

střevní výchlipka

mlezivo

nebudu odpovídat

Otázka č. 22: Imunita získaná uměle aktivním způsobem se děje následujícím procesem:

Odpovědi:

proděláním příslušného onemocnění

očkováním

přestupem protilátek z matky na plod

nebudu odpovídat

Otázka č. 23: Které krevní elementy jsou nezbytné pro správné srážení krve:

Odpovědi:

erytrocyty

trombocyty

lymfocyty

nebudu odpovídat

Otázka č. 24: Hemolýza erytrocytů plodu:

Odpovědi:

nastává v případě, je-li matka RH+ a plod RH-

je nejtěžší v první graviditě

je výsledkem imunitní reakce plodu proti matce, tzn. je-li matka RH- a plod RH+

nebudu odpovídat

Otázka č. 25: Hemolýza je:

Odpovědi:

chorobný nedostatek bílých krvinek

rozpad červených krvinek

rozpad bílých krvinek

nebudu odpovídat

Otázka č. 26: Pravá srdeční síň:

Odpovědi:

je oddělena od aorty poloměsíčitou chlopní

je oddělena od pravé komory mitrální chlopní



je oddělena od pravé komory trojcípou chlopní

nebudu odpovídat

Otázka č. 27: Purkyňova vlákna jsou umístěna:

Odpovědi:

v levé síni

v myokardu komor

obě tvrzení jsou mylná

nebudu odpovídat

Otázka č. 28: Sinusový (sinoatriální) uzlík:

Odpovědi:

je umístěn v levé síni

je primárním centrem srdeční automacie - tzn. udává rytmus srdce

je v pravé komoře

nebudu odpovídat

Otázka č. 29: Vápník je v organismu nezbytný:

Odpovědi:

pro fyziologické srážení krve

pro fyziologickou krvetvorbu

pro fyziologický vývoj pohlavních žláz

nebudu odpovídat

Otázka č. 30: Na Vaterově papile vyúsťuje:

Odpovědi:

žlučovod a vývod pankreatu

pouze vývod pankreatu

příušní žláza

nebudu odpovídat

Otázka č. 31: Portální ( vrátnicový ) oběh člověka:

Odpovědi:

zajišťuje přívod krve do jater z nepárových břišních orgánů

slouží k zásobení ledvin krví

snižuje průtok krve při hladovění

nebudu odpovídat



Otázka č. 32: Mléčný chrup

Odpovědi:

se skládá z 24 zubů

začíná se prořezávat po druhém roce života

náhrada za definitivní chrup začíná okolo 6. roku

nebudu odpovídat

Otázka č. 33: Empatie znamená:

Odpovědi:

chorobné snění

vcítění se do druhého člověka

opak sympatie

nebudu odpovídat

Otázka č. 34: Devalvační chování znamená:

Odpovědi:

urážet někoho

podporovat úsilí druhého člověka

starat se o druhého člověka

nebudu odpovídat

Otázka č. 35: Sociometrie:

Odpovědi:

byla vypracována Sigmundem Freudem

je metoda sociologického výzkumu

slouží k měření velikosti sociálních skupin

nebudu odpovídat

Otázka č. 36: Deprivace znamená:

Odpovědi:

dlouhodobé neuspokojení potřeb člověka

krátkodobé neuspokojení potřeb člověka

nepřiměřenou krátkodobou reakci psychopatické osobnosti

nebudu odpovídat

Otázka č. 37: Ambivalence citů:



Odpovědi:

znamená přítomnost nepříjemných citů

vyjadřuje směšování libých a nelibých prožitků

projevuje se v emocích pouze jako radost

nebudu odpovídat

Otázka č. 38: Mezi asertivní práva nepatří:

Odpovědi:

mám právo říci - ,,Já ti nerozumím"

mám právo změnit svůj názor

mám právo na hrubou odpověď s náznakem fyzického útoku

nebudu odpovídat

Otázka č. 39: Egoismus:

Odpovědi:

jedná se o respektování zájmů druhých lidí

chování člověka se zaměřuje na svůj prospěch

chování člověka je zaměřeno na pomoc druhým lidem

nebudu odpovídat

Otázka č. 40: Kmetství se vztahuje k vývojovému období:

Odpovědi:

dospělost

adolescence

stáří

nebudu odpovídat

Otázka č. 41: Posturologie je:

Odpovědi:

věda o významu polohy a držení těla při komunikaci

věda zabývající se postnatálním obdobím vývoje člověka

věda zabývající se posmrtným životem

nebudu odpovídat

Otázka č. 42: Oligofrenie:

Odpovědi:



pojem vyjadřující neuspokojování bilologických potřeb

projevuje se v intelektové oblasti

pojem vyjadřující afektový stav

nebudu odpovídat

Otázka č. 43: Vášnivá touha po droze je:

Odpovědi:

toxikofílie

toxikománie

toxikologie

nebudu odpovídat

Otázka č. 44: Usmrcení nevyléčitelně nemocné a trpící osoby na její žádost, ze soucitu, se nazývá:

Odpovědi:

euroskepse

euthanasie

euthanalogie

nebudu odpovídat

Otázka č. 45: Druhá světová válka skončila kapitulací:

Odpovědi:

Německa

Japonska

Itálie

nebudu odpovídat

Otázka č. 46: UNESCO je:

Odpovědi:

organizace OSN pro vzdělávání populace v rozvojových zemích

organizace OSN pro mapování historických událostí

organizace OSN pro výchovu, vědu a kulturu

nebudu odpovídat

Otázka č. 47: Multikultura znamená:

Odpovědi:

skloubení více literárních slohů v jednom díle

propojení divadelní a filmové tvorby



zabývá se chováním lidí z různých etnických a kulturních prostředí

nebudu odpovídat

Otázka č. 48: V právním státě platí, že každý smí:

Odpovědi:

dělat cokoli, co není zákonem zakázáno

dělat jen to, co je zákonem povoleno

dělat jen to, co je právním předpisem povoleno

nebudu odpovídat

Otázka č. 49: Autorem slavného obrazu Mona Lisa je:

Odpovědi:

Leonardo da Vinci

Michelangelo Buonarroti

Vincenc van Gogh

nebudu odpovídat

Otázka č. 50: Hudebním skladatelem není:

Odpovědi:

Auguste Rodin

Franz Lehár

Giacomo Puccini

nebudu odpovídat


